

Előfizetés:

Helyben:
 Egész évre 14 kor.
 Félévre 7 kor.
 Negyedévre 3.50 kor.
 Egy hónapra 1.20

Vidékre:
 Egész évre 20 kor.
 Félévre 10 kor.
 Negyedévre 5 kor.
 Egy óra 1.80 kor.
 Egyes szám 4 fillér.

KASSAI ŐR

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség:

KASSA
 Tomlőez-utca 2. szám.

Kiadóhivata
 Fő-utca 45. szám.

Megjelenik mindennap.

Telefon 178.

Felelős szerkesztő: SERESS IMRE.

Hangulatok Abaujmegyében.

Hazafias aggodalommal szemlélem az egész országban lezajlott eseményeket s különösen az Abaujtornagyében történeteket, amennyiben Abaujtornamegye első helyet foglal el az ugynevezett »alkotmányvédő« harcban vagy jobban mondva szélmalom-harcban. Nekem alkalmam volt a megye legnagyobb részét bejárni s így tapasztalatokat szereztem a megye közvéleményének hangulatáról, melyről az alábbiakban van szerencsém beszámolni.

Megyénkben a közvélemény három részre oszlik. *Vannak emberek, kik testestől-lelkestől hívei az általános titkos szavazati jognak. Ezek képezik a közvélemény zömét.*

A másik rész szintén hiva az általános titkos szavazati jognak, de ez csak titkon vallja azt, amennyiben a terrorizmus alatt áll s így nem mer színt vallani, hanem neutralis álláspontra helyezkedik.

Harmadik része a közvéleménynek, az ugynevezett »honmentők.« Ezek szereplését látjuk. Ők terrorizálják a közvéleményt. Szóval s irással lebitangoznak, legazembereznek mindenkit, aki irányukat nem követi. Hazaárulónak nyilvánítanak, tetteg inzulálnak mindenkit, ki nézetüket nem vallja. Valóságos jakobinusok! S kicsi híján, hogy gilotinnal nem lépnek a nyilvánosság elé! *Ezen óriási terrorizmus alatt csinálják a hangulatot a megyében s világgá kürtölik, hogy Abaujvármegye mire képes s milyen csodatetteket képes véghezvinni.*

Pedig az egész közönséges szemfényvesztés! Az egész közönséges család és hazugság! Sok községben fordultam meg, ahol beszédbe ereszkedtem a vendéglőben összesereglett gazdákkal, iparosokkal s egyet-mást elmondtam nekik a kormány programjáról s annak legsarkalatosabb pontjáról, az

általános titkos szavazati jogról s mindenütt a legnagyobb lelkesedéssel fogadták szavaimat

Ezen örvendetes jelenség azt az eszmét érlelte meg bennem, hogy minden községben gyűlésekellene hívni az embereket s őket felvilágosítani a koalíció hazug és veszedelmes programjáról s így a félrevezetett népet s így a félrevezetett népet a józan utra téríteni. Meggyőződésem szerint az ország jelenlegi politikai helyzete 2-3 hónap leforgása után egészen más képet öltene. Mindenesetre szervezkedni, dolgozni kell, mert összetett kezekkel a mostani örült agitációt tovább nem lehet nézni.

A másik dolog, amire különösen a megyei kormányzat figyelmét hívom fel, hogy kísérje figyelemmel a községi jegyzők »honmentési« munkálatait. Némely jegyző valóságos veszettséggel iparkodik rávenni a népet a törvényellenes dolgokra.

A rudnoki jegyző például — tudomásunkraadták — a legnagyobb fenyegetésekkel tudta csak rávenni községének képviselőtestületét, hogy a renitens Rakovszky alispánt díszpolgárnak választassák. *Egyik-másik jegyző pedig valóságos inkvizíciót végez a gazdák közt. Pedig a jegyzőknek más teendőjük van, mint a koalíció szekerét tolni.*

No de a koalíciós dühöngők is ki fognak merülni örületes tombolásukban. Fölszólítok minden vármegyei honfiut, ki hiva az általános titkos szavazati jognak, hogy álljon sorompóba s vegye fel a küzdelmet ezen koalíciós komédiásokkal.

Egy szavazó polgár.

— A király és a debreceni események. Bécsből vesszük a következő magánértesülést: Ő felsége a debreceni események-

ről mindennap informáltatja magát és nem titkolja, hogy Kovács Zsigmond főispán meglincselése miatt fel van háborodva. Mint-hogy a gyalázatos cselekményt a koalíciós izgatások eredményének tekinti, ki van zárva, hogy az uralkodó a koalícióval többé egyáltalán szóba álljon mindaddig, amíg az országban a béke és a rend teljesen helyre nem áll.

Ő felsége Fejérváry báró miniszterelnöknek a legmesszebb menő felhatalmazást adta arra nézve, hogy hasonló eset, mint a debreceni, többé elő ne fordulhasson. Elrendelte, hogy két osztrák hadtest álljon készen, ha a magyarországi csapatok elégtelenek volnának a koalíciós lázadások elfojtására.

Debrecenben a legerélyesebb intézkedések fognak foganatba vétetni s csak akkor lesz a helyzet normális, ha Kovács Gusztáv főispán installációja megtörténik. Mert ő felsége azt a határozott óhaját nyilvánította, hogy Kovács Gusztáv kérésre lemondása semmi szín alatt el ne fogadtassék és hogy a király által kinevezett főispán teljes elégtételt kapjon.

Pappszász feljelentése

Mint a koalíciós lapok nagy diadallal hirdetik, Pappszász Gyula elmozdított vármegyei aljegyző feljelentést tett Szakrajda József törvényhatósági bizottsági tag ellen. A feljelentés a katonai parancsnokságnak szól és tartalma az, hogy Szakrajda Józsefet a főispáni installáció alkalmával többen inzulálták s a nevezett nem kért elégtételt az illetőktől. Már pedig, mondja Pappszász Gyula feljelentése, Szakrajda József tartalékos katonatiszt, aki ha megtorlatlanul hagy egy rajta esett bántalmat, méltatlan öfelsege arany kardbojtjának viselésére még a tartalékban is.

A Pappszász-féle feljelentés tehát felhívja a katonai parancsnokságot, hogy Szakrajda Józsefet tartalékos tiszt rangjától fossa meg.

Ismételjük, hogy ezt az egész hírt a koalíciós lapokban olvastuk. Minthogy pedig több ízben

kimutattuk már, hogy ezeknek a hírlapoknak hírei legalább kilenc-tizedrészben hazugságok, arról van szó, hogy a Pappszász-féle feljelentés ehhez a kilenc-tizedrészhez tartozik-e, vagy az egy tizedhez, amelyet el lehet hinni?

Ha ni kételkedünk a hír valóságában, ez csupán Pappszász Gyula érdekében történik, akit bár nem ismerünk, mégis uri embernek gondolunk. Ezenkívül ő most már befejezte úgy a passzív, mint az aktív rezisztenciát, a megyeházát elhagyta: tehát valószínűleg más színben látja a világot, mint eddig. Vagyis föltesszük, hogy nem vezérli őt többé az a lobogó szenvedély, amely annyi embernek vette el tiszta látását s őket romlásba juttatta. Kételkedünk e hírből, mert nem hisszük, hogy józanul gondolkozva a dolog fölött, mindenki be ne lássa, hogy egy ilyen feljelentés a legnagyobb blamázs — a feljelentőre.

Azonban a hír mégis olyan határozottsággal állittatik és városszerte, sőt a fővárosi lapok által országsszerte kolportáltatik, hogy bizalmunk ingadozni kénytelen. S minthogy olyan emberrel is beszélünk, aki esküvel erősíti, hogy a Pappszász-féle feljelentést saját szemével látta, ennél fogva tárgyaljuk a dolgot úgy, mint kivételes valóságot a temérdek koalíciós hazugság közül.

Először is hazugság az, hogy Szakrajda József megyebizottsági tagot a főispáni installáción csak egy ember is inzulálta volna. Megengedjük, hogy az összeverődött tömeg kiabált felé, a nyelvét öltögette rája, sőt talán köpködött is, amint a koalíciós jó nevelés rendeli. De hát ez a tömeg volt, nem pedig egyes ember. Tessék előállni csak egyetlen egy uri embernek is és kijelenteni, hogy igenis ő köpködött, ő vicsozgatta a fogait, ő ordított becsületsértő kifejezéseket Szakrajda József felé. Ha ilyen uri ember találkozik, legyen meggyőződve a koalíció és Pappszász Gyula, hogy Szakrajda József majd tudni fogja, hogy mit csináljon vele.

Pappszász Gyulának, de minden józan uri embernek is tudnia kell (vagy legalább tudnia kellene), hogy a tömeg nem követhet el becsületsértést. Ha ötven-hatvan, vagy akár ezer ember rátámad egyre és inzultálja, hát ez nem becsületsértés, hanem legföllebb gyávaság és kihágás. Az ilyen dolgot nem párbajsegédek intézik el, hanem a rendőrség, amely az illetőket elzárásra ítéli. Persze csak akkor, ha ki tudja nyomozni őket.

Csak hogy ezek a nagy tömegben bátor férfiak egyszerre gyáva himpelléreké válnak, mihelyt valaki keresi őket. Tagadnak, mint a parancsolat és megesküsznek, hogy ők a firtatott időben nem voltak Kassán, hanem száz mérföldnyire voltak innen. Kérdezzük, ugyan mit kezdjen az ember az ilyen gavallérokkal?

Lám Debrecenben az intelligencia ugyancsak megsértett egy öreg urat, aki nem kevésbé a király embere, mint bármelyik katonatiszt. Ötszáz hazafi ökölrel és fokossal csuda hőstetteket vitt véghez rajta, őt majdnem agyonvervén.

És a bátor hazafiak közt nem találkozik most egyetlen egy se, aki beismerné, hogy igenis, ő is résztvett a hőscselekedetben. Ime, ötszáz intelligens férfi Debrecenben: egyik gyávább bitang mint a másik. No és Kassán voltak ilyenek az installációs heccék alatt.

Ilyen alakok sérthetnének meg becsületében egy uri embert, egy tartalékos katonatisztet? — Nem. Csodáljuk, hogy erre nem jött rá Pappszász Gyula a maga esztétől is.

Koalíciós kombinációk.

Az abaujmezei koalíciós vezérférfiakat majd a nyavalya törli ki a kíváncsiságtól és méregtől. Kíváncsiak végtelenül arra, hogy mi lesz a legközelebbi jövőben a megyei kormányzattal és eszi őket a méreg, mert azt, hogy lesz és mint lesz: többé senkise köti az orrukra.

Ebben a keserves állapotukban azt csinálják, hogy a leg-hülyébb híreket röpitik világgá. Sajtójuk, amely épp oly kíváncsi és épp úgy tehetetlen dühvel van eltelve, mint ők, készségesen áll rendelkezésre és a hasból irt, újból szopott híreket híven közli.

Most is nem kíváncsiak cselelyebb dologra, mint arra, va-

jon kiket fog gróf Pongrácz Ferenc főispán erre, vagy amarra a hivatalra kinevezni?

Szinte eszébe jut az emberek Petőfi híres verse: A hold elégiája. A hold panaszkodik, hogy minden kutya, minden poéta megugatja. A poéták azt kívánják tőle, hogy mondja meg, mit csinál szívének választottja? A koalíciós kutyák és poéták által megugatott hold: a főispán.

No hát csak legyenek a kíváncsi és mérges emberek egy kis türelemmel és mindent megtognak tudni. Nem fog előttük semmisen eltitkolatni. A főispán be fog tölteni minden hivatalt és pedig teljesen a saját belátása szerint, sőt a koalíciónak és sajtójának meghallgatása nélkül.

Igaz, hogy e miatt nagy üvöltözés fog támadni, de hát ez szükséges, mert a közönség koalíciós része azonnal nincs megelégedve a koalíciós újságokkal, mihelyt ezek nem elég komisz módon támadják a nem koalíciósokat. Nem szününk meg ismételni, hogy jön még a kutyára dér.

Halmosék felsülése.

Alig egy hete még, hogy Kassa város képviselőtestületének ama 25—30 tagja, amely az alkotmányt úgy akarja megmenteni, hogy a közgyűléseken ordító és bögei produkciókat rendez, sutyomban egy közgyűlést akart tartani. Ennek a közgyűlésnek célja az volt, hogy a városi költségvetés megszavaztassék és így a 25—30 alkotmányvédő elhárítsa magáról a felelősséget, amely egyre súlyosabban nehezedik becses vállára, amiért a város ügyei ő miatta végkép megfeneklenek.

Ők ugyan úgy számítottak, hogy ha a sutyomban tartott közgyűlést esetleg megsemmisítik, hát akkor ők majd szájjakodni fognak, hogy így meg úgy ők megszavazták a költségvetést, a főispán az oka, hogy ennek dacára még sincs költségvetés.

Csak hogy ezt az egész gyönyörű tervet mi idejekorán lepleztük és kimutattuk, hogy a kassai koalíciós érdekszövetkezet vesztét érzi és amit csinál, az mind csak végvonaglás.

Azóta megjött a belügyminiszter rendelete is, amely felhívja Münster Tivadar polgármestert, hogy azonnal tegyen igazoló jelentést a szóban forgó törvénytelen közgyűlésről.

Halmosék tehát újból felsültek, mint eddig mindig. Csak hogy ez a felsülés inkább tragikus, mint vig. Mert az belőle a szomorú tanulság, hogy 25—30 ember miatt — Kassa város ezer és ezer polgárának kell szenvedni, nem is szólva a közügyek sérelméről.

Karnevál Kassán.

— Szomorú farsang. —

A vidám herceg, aki minden esztendőben kopogtatni szokott a város ajtáin, hogy aztán féktelen örömmel iartsa meg bevonulását, ez idén féltéken állott meg Kassa kapui előtt.

A kapukon belől civakodás, gyűlölködés hangjait hallotta, — és ez az egy nem kedvez az ő bevonulásának. Azelőtt, ha bármi képen háborogtak is az emberek, farsang idejére elfelejtettek minden bajt és gond nélkül adták át magukat a szívdertő vidámságnak. Most pedig minden ember kedvét méltán elrontja a — politika.

Karnevál herceg pedig nem szereti a politikát, mert tapasztalásból tudja, hogy ahová a politika beteszi a lábát, ott szünetel a jókedv. És mivel ma Magyarországon a politikai szenvedélyek annyira elvadultak, hogy a politizálás urrá lett mindenek felett, — hát Karnevál herceg nem meri kibontani jókedvének híres lobogóját.

De eltekintve minden példázattól, tény az, hogy az idei farsang, mely a tegnapi nappal kezdődött, semmi jót nem ígér.

A fiatalok nem mozgolódik, nagy mulatságok nem készülnek, és főképpen semmi eredetiség nincs az egész programban, melynek eddig csak töredékei jutottak nyilvánosságra, de ebből is következtethetünk az egészre.

Pedig a vig farsangolásra nagy szükség van, egész évi törődés, kedélytelenség után ráfér az emberekre, főképpen pedig az ifjuságra, egy kis tombolás. Már csak azért is, mert vannak emberek, akik azt tartják, hogy tulajdonképpen csak ezért a néhány heti jókedvért érdemes átélni az egész esztendő ügyét-baját.

De hiába minden, — Karnevál herceg nem tánclepekkel, csörgősipkáját rázogatva közeledik a város felé, hanem csak úgy andalogva. És még kitélik valamelyik hő koalíciótól, hogy nyakon csipi a herceget s amugy

magyar miskásan kilóditja innen, mert most inkább verekszünk, mint táncolunk.

NAPIHIREK.

— **Miniszteri köszönet a kassai javítóintézetnek.** A börtönügyi kongresszus alkalmával a kongresszusi tagok a kassai javítóintézetet is megtekintették s annak pompás felszerelése általános bámulatot keltett. Az igazságügyminiszter most azoknak, akik a kassai javítóintézet berendezésében közreműködtek, így elsősorban Latzkovszky igazgatónak s Fürst vezető mérnöknek igen meleg hangú köszönő leveleket irt, melyben az elért siker felett legteljesebb elismerését fejezi ki.

— **Leleplezett hazugság.** Nagy garral hirdették nemrég a koalíciósok, hogy Kassa város 102 törvényhatósági bizottsági tagja közül 94 aláírt egy nyilatkozatot, mely szerint gróf Pongrácz Ferenc főispánt nem engedik a közgyűléseken elnökölni. — A Napló pláne azt kürtöli, hogy csupán Gaiger Ignác dr. nem irta alá a nyilatkozatot, a többi mind aláírta.

Utána jártunk a dolognak és kiderítettük, hogy itt ismét egy ocsmány hazudozás folyik, a mennyiben a koalíciós szervezet csak most kezdte el a házalást az aláírások gyűjtése végett és természetesen a legvadabb terrorizmust fejezi ki.

Dacára azonban ennek a terrorizmusnak, eddig 32 bizottsági tag tagadta meg a nyilatkozat aláírását, pedig még nem is jártak valamennyinél a koalíciós vigécek.

— **A tanulóifjuság és a koalíció.** Tekintve azt a féktelen izgatást, amelyet a koalíció városszerte kifejt, helyesnek véljük legalább a főiskolai hallgatókat figyelmeztetni, hogy ne engedjék magukat felhasználni Halmos-Berzáczyék vak eszközeiknek. Mint ugyanis értesülünk, a kormány el van határozva, hogy az összes főiskolákat mindenütt azonnal bezárja, mihelyt azok hallgatói a politikai tüntetésekbe keverik magukat, vagy részt vesznek a koalíció izgatásaiban. Hogy a főiskolák bezárása mit jelent, ezt megmondjuk azoknak, akik nem

Téli élet a Tátrában.

nagyobb kényelem. — Prospektussal és mindennemű fölvilágosítással díjtalanul szolgál: **László Fülöp** városi menetjegyiroda és bank- és váltóüzlete

Kassán, Fő-utca 45. sz.,

ahol egy szállodai szelvények, valamint mérsékelt áru menettérti jegyek Poprád Felkára, valamint bérleti-, körutazási- és menetjegyek az összes állomásokra kaphatók.

Téli sport: Korcsolyázás, szánkázás, rennwolf, tobogyan, stolkjer-szánkázás, skeleton, bobsleigh, ski, hockey, vadászat stb. — Társas kirándulások. Nagyszabású szállodák. — A leg-

tudják. Azt jelenti, hogy a hallgatók egy félévet, esetleg egy évet is elveszítenek.

Itt említjük meg, hogy hír szerint a kormány azokat az egyesületeket, amelyekben politikai izgatás folyik, azonnal feloszlatja.

— **A bojkottáló népgyűlés.** A fővárosi lapokban olvassuk, hogy Lekly Gyula és Németh Jenő ipariszkolai tanárok szervezik a bojkottáló népgyűlést, amely vasárnap fog megtartani. Eddig csodálkoztunk, hogy ennek a népgyűlésnek az ideája egyáltalán felmerülhetett. Most már nem csodálkozunk.

— **Piaci csendélet.** Májher Andrásné született Grega Mária kassai asszony a piacon tejre alkudott Hanusofszky Jánosné abaujtihanyi menyecskével. Az alkudozás hevében Májherné tejes kannájával úgy vágta homlokra a főt menyecskét, hogy az orvosi látélet szerint két hét alatt gyógyuló sérülést ejtett rajta. A meglekelt fejű asszony erre átnyalábolta harcias ellenfelét, amire olyan parázs verekedés keletkezett, hogy a csendőr választotta szét a földön hempergő némbereket. A nagy csődületből a mentők szállították el a betört fejű Hanusofszkyt. Az ügy a bíróság elé kerül.

— **Pallavicini Alfréd gróf,** Zemplénmegye főispánja a múlt héten Budapestről Sátoraljauj helybe visszatért és a főispáni hivatal vezetését átvette.

— **Koalíciós lap a debreceni esetről.** A Sátoraljauj helyben megjelenő Zemplén, amely ellenzéki ujság, vezércikkben foglalkozik a debreceni esettel és többek közt ezeket mondja:

„Aki fajunknak őseitől átöröklött szép érzését, (a lovagiasságot) megtagadja, az már nem fajmagyar, még ha a leghajdubb város közepén lakik is.”
»Magyar ember sohasem sülyedhet odáig, hogy ha egy embertársá rosz utra tévedett isszazzal szemben kapcabetyármódra járjon el.“

Hát bizony, ami Debrecent illeti, ezt az ottani eset miatt még jó ideig a bitangok városának lehet elnevezni.

— **Cseléd az urnője ellen.** Az Apáca-utcán levő cselédelhelyező-intézet előtt az utcán tegnap délután egy uri nő volt cselédjével találkozott. A cseléd az uriaszonyt leköpte, de az se volt rest, hanem alaposan helybenhagyta a szemtelen támadót. A verekedés nagy tömeget csődített a csendes Apáca-utcába, végtére pedig a rendőr is beavatkozott a dologba és a csunya botránynak véget vetett. Az ügynek a rendőrség előtt lesz folytatása, amelynek kihágási osztálya nyilvános helyen okczott

botránny miatt vonja felelősségre az eset szereplőit.

— **A sikos járda.** Tegnap délután 5 órakor a Galamb-utca 5. számú házában lakó Szedlák János nyugalmazott postahivatalnok nagyobb csomagot vitt a fő-utca 33. számú házába, amelynek udvarán olyan szerencsétlenül csuszott meg a sikos járdán, hogy a lábát törte. A mentők szállították az öreg embert a kórházba.

— **Zemplénmegye megrendszabályozása.** A belügyminiszter leiratot intézett Zemplénvármegye közönségéhez, melyben közli, miszerint a vármegye főispánját felhalmozta, hogy a törvényhatóság mindazon tisztviselői és közegeivel, kikre a rendeletek végrehajtásánál szükség van, közvetlenül rendelkezésükkel rendelkezők és a rendelkezési jogkörében az 1886. évi XX. törv. cikk 65 §-ában körülírt hatáskört gyakorolhassa. — Ez az idézett 65. §. azt tartalmazza, hogy az alkalmazására feljogosított főispán a renitenskedő tisztviselőket állásukból elmozdíthatja s helyükbe másokat nevezhet ki.

— **A széngáz áldozatai.** Végzetes szerencsétlenség történt tegnap Lőcsén a Gancz és társa cég által felállított villamos-telepen. Loch Károly és Bánhid János Lajos budapesti gépgyár részéről kiküldött szerelőit eszméletlen állapotban találták. A szerencsétlenség széngázmérgezés következtében állott be, melyet vigyázatlanság okozott. A két szerelő ugyanis a kályhacsövet elzárta, miáltal a széngáz a szobában elterjedt, ez okozta vesztöket.

— **Firczák püspök jubileuma.** Ez év május havában lesz Firczák Gyula munkácsi gör. kath. püspök püspökké való felszentelésének 15. évfordulója. Mint értesülünk, a püspökséghez tartozó nyolc vármegyében nagy jubiláns egyházi ünnepelés céljából, melyhez csatlakoznak a kivándorolt amerikai görögkatholikusok is. Firczák püspök ugyanis több mint százezer görögkatholikus magyart függetlenített a pánszlávizmus és egyes felekezeti püspökök hatalmi teltengése elől egy apostoli vikárius kinevezésével. A jubileumi ünnepségen részt fog venni a budapesti gör. kath. egyház is.

— **A gyilkos rendőr.** Lapunk egyik multheti számában tudósítást közöltünk arról a gaztettéről, melynek áldozata az ujhelyi kórházban másfélóra szenvedés után elhalt Madár Rozália. Lengyel Jánost, a merénylő rendőrt még aznap beszállították az ügyészség fogházába, a

hol a gyilkos félve a reá váró súlyos büntetéstől, most adja az örület. Szimulálásának azonban nem igen lesz sikere, mert az orvosi vélemény ki fogja őt szolgáltatni a büntető igazságnak, hogy brutális tettéért elvegye méltó büntetését. Csak most tudódott ki, hogy menyire bosszuálló és veszedelmes ember volt Lengyel János.

Ez a jámbor képű, 27 éves fiatalember már sok évi börtönt ült. A katonaságnál is másfél évre volt elítélve azért, mert egy másik katonatársának az arcába szurt. Mikor a katonaságtól kijött, ismét börtönbe került. Akkor három évet ült emberölésért. Ez a véres kezű, gonosz lelkű ember egyébként legkevésbé bánja legutóbbi tetteit. Egykedvűen beszél a történetekről és nyugodtan várja sorsát a börtönben.

— **A legjobb magyar pezsgő.** A magyar pezsgőgyártásnak dicsosege, hogy külföldön úgy, mint nálunk is a L. François-féle Transylvania pezsgőt általában francia pezsgőnek, még pedig a legjobb francia pezsgők egyikének tartják. Pedig ez tévedés, mert a L. François-féle Transylvania pezsgő magyar pezsgő, amely ennél fogva hasonlíthatatlan az utóbbiak közt, úgy minőségre, mint zamatra nézve. Aki tehát jó francia pezsgőt akar inni, igyék François-féle magyar pezsgőt.

— **Régi olasz mesterhegedű,** több mint 250 éves milánói készítmény, lágy, nemes hangú, eladó. Ára 580 korona. Hol? megmondja a kiadóhivatal.

IRODALOM ÉS SZÍNHÁZ.

Színházi élet.

— **Jegyzetek.** —

— Ha manapság poézist akarsz keresni, — mondta a minap egyik híres írónk, — úgy csak operettet nézz meg, mert más-hola poézist fel nem találhatod.

Valóban igaza van, mert míg a társadalmi színművek az ő realiztikus modorukban hemzsegnek a durva színektől, addig az operette mindig több poézisre törekszik, de nem azért, mivel ez valami tulságosan tet-szenék a librettistáknak — hanem egyszerűen azért, mert — most ez a divat.

Meddig fog tartani? ki tudná megmondani, kívánjuk, hogy mentől tovább tartson, mert mindenfajta operette-irányzat között eddig ez a legnemesebb s olyan szép hajtásai vannak, amelyekben méltán gyönyörködik a közönség.

És mivel az operette végeredményében mégsem más, mint utazás a publikum zsebe körül, még is meg lehet jósolni, hogy az új irányzat az általános szegénység dacára is sokáig fogja magát tartani.

*
A kassai színház ugyancsak jó termőtalaja volt ez előtt a tehetségeknek. Ha most budapesti színházat nézel meg, mindenütt akadsz kassai ismerősökre.

De legfőképpen a legmodernebb s legszebb színházban, a Király-színházban, ahol két kedves emberünk ült tanyát: Vágó Béla és Marthon Géza.

Vágó Bélának az a baja, hogy sok operettet játszanak és az ő drámai talentuma nem érvényesülhet. De Marthon Géának megépen ez az előnye.

És kevés ember tudott oly gyorsan beilleszkedni egy színház keretébe, mint a Király-színháznál Marthon. Alig néhány napja van ott s máris oly népszerű alak, mint akár itt Kassán volt. Nagyon szépen foglalkoztatják. Vincze Szigmond karmester operettje »Eldorádó« lesza Király színház legközelebbi ujdonsága, és azt már Marthon fogja dirigálni.

TELEFONHIREK.

Pestmegye közgyűlése.

Budapest, jan. 8.

Pestmegye mai közgyűlése szakasztott úgy folyt le, mint nemrég Kassa városáé. Laszberg gróf főispánt a koalíciós hazafiak nem engedték szóhoz jutni és rája ordítottak.

Végre a főispán az ülést feloszlatta, Hédervári és Pozsgay képviselőket a rendőrség letartóztatta.

Kiadja: „Kassai Őr“ kiadó-vállalat, Fő-utca 45. szám.

HIRDETÉSEK.

**Férfiak, nők és
gyermek 2-3
koronát kereshet-
nek naponta.**

Jelentkezés a »Kassai Őr« kiadóhivatalában.

MENETRENDE

a Fiuméből Amerikába induló „CUNARD“ gyorshajóknak.

Január hó 11-én déli 12 órakor: **PANNONIA**.
 Január hó 26-án déli 12 órakor: **CARONIA**.
 Február hó 3-án déli 12 órakor: **CARPATHIA**.
 Február hó 22-én déli 12 órakor: **ULTONIA**.
 Március hó 8-án déli 12 órakor: **SLAVONIA**.
 Március hó 15-én déli 12 órakor: **PANNONIA**.
 Március hó 29-én déli 12 órakor: **CARPATHIA**.
 Április hó 12-én déli 12 órakor: **ULTONIA**.
 Április hó 26-án déli 12 órakor: **SLAVONIA**.
 Máj. hó 3-án déli 12 órakor: **PANNONIA**.
 Május hó 17-én déli 12 órakor: **CARPATHIA**.
 Máj. hó 31-én déli 12 órakor: **ULTONIA**.
 Junius hó 14-én déli 12 órakor: **SLAVONIA**.
 Junius hó 21-én déli 12 órakor: **PANNONIA**.
 Julius hó 5-én déli 12 órakor: **CARPATHIA**.

László Fülöp

bank- és váltóüzlete, Kivándorlási iroda,
 CUNARD STEAMSHIP COMPANY kép-
 viselője Kassa, Fő-utca 45. szám a.

LÁSZLÓ FÜLÖP

bank- és váltóüzlete
 KASSA, FŐ-utca 45.

elfogad előjegyzéseket a „Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület“ által kibocsátandó 100 korona névértékű „Nyereménykötvényekre“, melyek f. évi április havában bocsátatnak nyilvános aláírásra. — Az árfolyam csak később fog megállapíttatni; előreláthatólag azonban 140 korona körül lesz. — Ezen értékpapírok 70 évre terjedő sorsolási terve oly előnyöket nyújt, hogy előjegyzése mindenkinek a legmelegebben ajánlható s tekintettel a nagymérvű jelentkezésre, mielőbb eszközendő. — Előjegyzéseket elfogad, díjtalan fölvilágosítással készséggel szolgál, **dollárokat** s mindennemű idegen pénzt és sorsjegyet legmagasabb áron bevált:

LÁSZLÓ FÜLÖP

bank- és váltóüzlete
 KASSA, FŐ-UTCA 45 SZ.